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Лабораторна робота №8
Обслуговування викликів комутаційною системою і вивчення видів втрат
Мета роботи: 
Ознайомитися з основними параметрами якості обслуговування викликів комутаційною системою з втратами і вивчити основні види втрат.

Послідовність виконання роботи

1. Студент перед початком лабораторної роботи ознайомлюється з темою, метою і теоретичними відомостями до лабораторної роботи, пише коротку підготовку, яка містить опис алгоритму обслуговування викликів з явними втратами і перелік видів втрат.

2. Кожен студент отримує індивідуальне завдання, яке містить:

Tm – сумарний час моделювання, виражений в годинах;

Т – середню тривалість одного виклику, с;

с – середню кількість викликів одного абонента за одиницю часу, викл./год.;

N – кількість джерел викликів;

Y – середню інтенсивність навантаження, яка визначається за формулою Y=NcT, Ерл.

3. Виконати програму ОК_lab2.exe, в основному діалоговому вікні якої вибрати пункт – «вивчення видів втрат». У діалоговому вікні ввести вихідні дані згідно з своїм варіантом.

Ввести кількість ліній, які обслуговуватимуть задане навантаження і натиснути кнопку «Starting …».

4. Після виконання цього кроку на екрані ми отримали такі результати:

а) Розподіл Пуассона – теоретичний розподіл, побудований за формулою
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де
λ – інтенсивність надходження викликів (параметр потоку) від N абонентів протягом години,

t=T – інтервал спостереження, що дорівнює середній тривалості виклику, заданий вихідними даними варіанта,

pi(t) – імовірність надходження i викликів на проміжку часу t.

b) Згенерований розподіл потоку телефонних викликів – отриманий прак­тичний розподіл імовірності надходження викликів у результаті імітаційного моделювання.

Результати а) та b) отримані для однакових параметрів λ, t, N і показані на рис. 1:

розподіл Пуассона – жовта крива,

згенерований розподіл – зелена крива.

с) Отриманий (згенерований) розподіл тривалості викликів.

Результат 1) – сумарна інтенсивність навантаження, яке надійшло на вхід комутаційної системи протягом Tm годин, обчислене як сума тривалостей зайняття всіх згенерованих викликів.

Результати 2, 3, 4 – це втрати за часом, викликами і навантаженням відповідно для заданої кількості ліній v.

5. Під час виконання лабораторної роботи, змінюючи кількість ліній v, потрібно заповнити таку таблицю:
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posnogin Myaccora — [T,

3reHepoBaHWil PO3MOAIN — 3e/1eHa KpHBA.

) OTpuMaHuii (3reHepoBaHuUiA) Po3Mozin TPUBANOCTI BUKIUKIB.

PesynbTaT 1) — cyMapHa iHTEHCMBHICTb HaBaHTaXeHHsI, siKe Hadilno Ha BXiA
KOMyTaLiiHOi cMCTeMU MPOTSroM 7, TOMVH, obuncreHe sk cyma TpuBasocTeit

3alHATTS BCIX 3reHepoBaHUX BUKIMKIB.

Pesynbtatt 2, 3, 4 — Ue BTpaTM 3a 4acoM, BUK/IMKaMWU | HaBaHTaXEHHSM
BIANOBIAHO ANS 3a8AaHOI KiNbKOCTI NiHIA V.

5. Min vac BukoHaHHs nabopaTopHoi poboT, 3MiHIOUM KINbKICTb NiHIK
MoTpI6HO 3aMoBHUTU TaKy Tabnuuyo:

Brpatu At VoY1) Vi
3a Yacom 0,001 0,1
3a BUKIMKaMU 0,001 0,1
3@ HaBaHTaXXEeHHAM 0,001 0,1

MpUYOMY ZianasoH 3MiHW KiIbKOCTI NiHili MOBUHEH OXOMUTK MPOMDKOK iMOBIpHOCTEl
BTpat [0,001;0,1], To6To Bin 0,1 go 10 % (wo BiAMOBIAaE cepenHii KinbKOCTi
BTpaT  peafbHUX  KOMyTaliiHMX CUCTeM B  FrogMHy  Hasbisibuoro





причому діапазон зміни кількості ліній повинен охопити проміжок імовірностей втрат [0,001;0,1], тобто від 0,1 до 10 % (що відповідає середній кількості втрат реальних комутаційних систем в годину найбільшого навантаження).

Значення (vn-v1) > 15 (більше 15 значень кількості ліній v).

На рис. 2 покроково відображається залежність імовірності втрат за навантаженням від кількості ліній.

На рис. 3 показано часову діаграму інтенсивностей навантаження для всього періоду моделювання:

інтенсивність поступаючого навантаження (синя крива),

інтенсивності обслуженого навантаження (червона крива),

інтенсивності втраченого навантаження (зелена крива).

6. Графічно зобразити результати табл. п. 5.

7. Користуючись графіком п. 6, визначити кількість ліній, за яких для заданої інтенсивності навантаження втрати за навантаженням будуть близькими до 1 %.

8. Зробити загальні висновки до лабораторної роботи.

Контрольні запитання

Що таке потік телефонних викликів?

Якими характеристиками можна описати потік телефонних викликів.

Що таке одне годино-зайняття?

Що таке інтенсивність навантаження, і в чому вона вимірюється?

Що таке втрати комутаційної системи?

Які ви знаєте види втрат ?

Які ви знаєте види навантаження?

Що таке обслужене навантаження?

Що таке година найбільшого навантаження?

Перерахуйте і коротко охарактеризуйте дисципліни обслуговування викликів.

Варіанти індивідуального завдання до лабораторної роботи № 4:

V – номер варіанта;

Tm, год. – сумарний час моделювання;

T, с – середня тривалість виклику;

с, викл./год. – середня кількість викликів від одного абонента за одиницю часу;

N – кількість джерел викликів
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